



Nyomtatott és online sajtó

Potápi Árpád János: a hétvégi magyar iskolák a magyar közösségek motorjai

2024. április 15. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Vasárnap.hu, ma7.sk, Felvidék.ma

A hétvégi magyar iskolák a magyar közösségek motorját jelentik, hiszen azzal, hogy a szülők beadják oda tanulni a gyermekeiket, maguk is az egyesület részévé válnak - mondta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára az M1 aktuális csatorna hétfő reggeli műsorában. Potápi Árpád János kiemelte, a gyermekek így megőrzik identitásukat, melyet a kormány az iskolák által meg tud erősíteni. Hozzátette, ehhez az országvezetés minden rendelkezésére álló segítséget megad, legyen szó szakmai támogatásról vagy pályázatok kiírásáról. Megjegyezte, ezek a hozzájárulások sokszor kis összegek, de egy-egy egyesület vagy hétvégi iskola számára a "túlélést jelentik". Elmondta, egyes helyeken öt-tíz gyermek jár hétvégi iskolába, viszont a nagy intézményekben két-háromszázan tanulnak, de például a bajorországi rendszerben csaknem ötszáz magyar diák vesz részt. Potápi Árpád János hangsúlyozta, a kormány minél több leendő magyar egyetemistára is számít a diaszpórából, ezért az országhoz közelebb - Ausztriában, Németországban - élő magyar gyermekeket ahhoz is hozzásegítik, hogy akár magyar érettségit tudjanak tenni.

Nacsa Lőrinc: célunk a béke melletti kiállás és a nemzeti kisebbségek jogainak erősítése

2024. április 15. – MTI, hirado.hu, PestiSrácok.hu

Strasbourgban, az Európa Tanács Parlamenti Közgyűlésében (PACE) is egyértelmű a magyar Országgyűlés delegációjának célja: a béke melletti kiállás és a nemzeti kisebbségek jogainak erősítése - jelentette ki Nacsa Lőrinc, a Kereszténydemokrata Néppárt (KDNP) országgyűlési képviselője Strasbourgban az MTI-nek telefonon nyilatkozva hétfőn. Nacsa Lőrinc - aki a strasbourgi székhelyű, 46 tagot számláló Európa Tanács Parlamenti Közgyűlésének egyhetes tavaszi ülészakán vesz részt - közölte: "forrong a világ", számos helyen van háború, fegyveres vagy más jellegű konfliktus. Szavai szerint joggal vetődik fel a kérdés: hol van az európai béketerv? A béketerv helyett azonban háborús készülődés és "háborús pszichózis" uralkodik a nyugati, baloldali politikusok között, pedig - mint kiemelte - az európai szervezeteknek a békén és a biztonságon kellene dolgozniuk. Ezért hozták létre őket - mondta.

Idén is hirdet hungarikum-pályázatokat az Agrárminisztérium

2024. április 15. – MTI, Hirado.hu, Felvidek.ma, Korkep.sk

Az idén 445 millió forint értékben hirdet hungarikum-pályázatokat az agrártárca, a felhívások célja az identitás megerősítése - mondta V. Németh Zsolt magyar életmód és nemzeti értékeink védelméért felelős miniszterelnöki biztos hétfői sajtótájékoztatóján Budapesten. "A forrás célja, hogy támogassuk a hungarikumok és nemzeti értékek gyűjtését, népszerűsítését, megismertetését, megőrzését, gondozását" - magyarázta, kiemelve: hazai és külhoni pályázók

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. április 16.



egyaránt jelentkezhetnek a felhívásokra. V. Németh Zsolt közlése szerint három célterületre pályázhatnak a jogosultak. Az első keretösszege 300 millió forint, ebben elektronikus és nyomtatott kiadványok, fényképsorozatok, filmek készítésére, új honlap létrehozására, meglévő honlap fenntartására és fejlesztésére, rendezvények megvalósítására nyerhető el támogatás. Hozzátette: idén is lehet pályázni a településre jellemző jelképek megjelenítésére. A rendezvények közül előnyben részesülnek azok, amelyek középpontjában az értéktárban szereplő hagyományok, népszokások állnak (regölés, farsang, pütkösi királyválasztás). Erre 1 és 4 millió forint közötti összeg nyerhető el.



Megsemmisítette a bíróság a Kölcsey-szobor ügyében kirótt pénzbüntetést

2024. április 15. – Krónika, maszol.ro

Érvénytelenítette a nagyváradi bíróság azt a 10 ezer lejes bírságot, amit a Szatmár megyei művelődési igazgatóság rótt ki a nagykárolyi polgármesteri hivatalra Kölcsey Ferenc szobrának tavalyi felavatása nyomán. A bíróság honlapján közzétett ítélet megsemmisítette a művelődési igazgatóság által 2023. április 11-ei dátummal (tehát a magyar költészet napján, egy nappal a szoboravató előtt) kiállított, 7204-es számú jegyzőkönyvet. Ebben az intézmény arra hivatkozva büntette meg a nagykárolyi önkormányzatot, hogy úgymond törvénytelenül emelt szobrot a Himnusz szerzőjének. Az ítélet ellen 30 napon belül lehet fellebbezni. Kovács Jenő, a szatmári város polgármestere úgy reagált: nagy örömmel szerzett tudomást az alapfokú bírósági ítéletről. Az előjáró közölte, hamarosan sort kerítenek arra, hogy a szoborkompozíción szereplő, a Himnusból származó verssort lefordíttassák román nyelvre is, bizonyítandó, „hogy nem vagyunk senki ellen, nincs problémánk senkivel”.

Kilenc kolozsvári bölcsőde várja a magyar gyerekeket a következő tanévben

2024. április 15. – maszol.ro

Kilenc állami bölcsőde indít Kolozsváron magyar nyelvű csoportokat a város negyedeiben. Az önkormányzat és a tanfelügyelőség is arra bátorítja a magyar szülőket, írassák kisgyermeküket állami bölcsődébe, hiszen bőven van hely. Oláh Emese alpolgármester szerint több magyar szülő is azt jelezte, tavaly az iratkozási bizottságok igyekeztek elbátortalanítani őket, mondván, ne iratkozzanak, mert nincs már magyar hely. Kerekes Adelhaida főtanfelügyelő-helyettes a Maszolnak azt mondta, mindenképp jelezni kell neki, ha szabálytalanság történik, mert csak így tud időben lépni. Azt is megtudtuk tőle, hogy a következő tanévtől a Kolozsvár melletti Kisbácsban is indul bölcsőde.

Tamás Sándor ötödször: a háromszéki RMDSZ a jelenlegi tanácselnököt indítja újra

2024. április 15. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Ötödik tanácselnöki mandátumára jelölte Tamás Sándort az RMDSZ háromszéki szervezete – erről döntött a Háromszéki Képviselők Tanácsa (HKT), amely egyúttal a megyei tanácsosi



tisztségre pályázókat is rangsorolta. Politikai beszámolójában Tamás Sándor kifejtette: „Háromszéken előbb a politikai összhangot teremtettük meg, magyar-magyar együttműködést indítottunk, nemzeti összefogást alakítottunk ki. Politikai családunk összhangot teremtett az emberekkel, a közösség elvárásai mentén vittük a fejlesztéseket”. Hozzátette: „tudjuk, hogy a háromszékiek azt várják el tőlünk, hogy további eredményeket érjünk el, egyrészt a települések, a megye és Székelyföld fejlesztésében, másrészt nemzetiségi jogaink védelme, bővítése terén, és nem utolsósorban azt, hogy Háromszéken élhető legyen az élet mindenki számára” – fogalmazta meg a célokat Tamás Sándor.

Az MPE ötven településen indít polgármesterjelöltet

2024. április 15. – maszol.ro, szekelyhon.ro

A legújabb erdélyi magyar párt, a Magyar Polgári Erő (MPE) az ország nyolc megyéjében alapított szervezetet, és az önkormányzati választásokon 50 településen indít polgármesterjelöltet és alakított ki tanácsos listát – jelentette be Kulcsár Terza József. Az MPE megbízott országos elnöke ugyanakkor leszögezte: fontosnak tartják, hogy az erdélyi magyaroknak legyen képvisellete Brüsszelben, ezért arra biztatják szimpatizánsaikat, hogy a június 9-i választásokon szavazzanak az RMDSZ Európa Parlamenti listájára. A Magyar Polgári Erő (MPE) jelenleg Kovászna, Hargita, Maros, Brassó, Kolozs, Szilágy, Bihar és Szatmár megyékben rendelkezik megyei szervezettel, számolt be Kulcsár Terza József, aki szerint nem kedvez számukra, hogy szeptemberről júniusra hozták előre az önkormányzati választásokat, mert eredeti terveik szerint a nyarat a szervezetépítéssel szerették volna tölteni. Az körvonalazódik, hogy Erdély 50 településén – Háromszéken 12 településen – indítanak polgármesterjelöltet és tanácsosjelölt listát. „A Magyar Polgári Erő ereje a következő négy év alatt fog megmutatkozni”, állapította meg Kulcsár Terza József.

Bemutatta jelöltjeit a máramarosi RMDSZ

2024. április 15. – maszol.ro

A Máramaros megyei RMDSZ sok év után ismét önállóan indít polgármesterjelöltet több városban, valamint tanácselnököt a megye élére. A választások súlyáról, valamint a jövőbeli tervekről beszéltek a jelöltek Nagybányán, ahol a magyar közösség számára is bemutathatták elképzeléseiket. Pintér Zsolt, a szervezet megyei elnöke az elmúlt években megerősödött helyi szervezetekről és közösségekről beszélt, ami nem valósulhatott volna meg azok nélkül, akik mindvégig kiálltak a Szövetség mellett. Azonban – mint mondta –, hogy folytatni tudják munkájukat, szükségük van politikai megerősítésre is: meg akarják őrizni az önkormányzati képviselők helyeit, és ahol lehet, ott többet is elnyernének. Ott pedig, ahol nincs jelen a magyar érdekképviselő, ismét megteremténék azt. Ennek kapcsán Pintér Zsolt megemlítette, hogy a szervezet legfőbb célja visszajutni a megyei tanácsba, ahonnan 2020-ban kiesett.



Vállalja mindenki a magyar válogatott mezét?

2024. április 15. – erdon.ro

A hétvégén lezajlott az RMDSZ Nagyvárad városi küldöttgyűlése. Közel százötvenen voltak jelen a küldöttek és meghívottak együttesen. Eldőlt, hogy az RMDSZ polgármesterjelöltje Biró Rozália. Az önkormányzati listát is rangsorolták a magyar összefogás ajánlatával. Ennek kapcsán kérdezték Cseke Attilát, a megyei szervezet elnökét. Leszögezte, hogy a másik magyar szervezetre „leadott szavazat mindig elveszett. Soha sehova nem jutottak be. A szavazataik nagyrészt román mandátumokká váltak. Idén, aki oda pecsétel, lehet, hogy egy AUR-os jelöltet juttat be a tanácsba. Ez felelőtlenség! Remélem, átgondolják, és bízom benne, hogy mindenki vállalja a magyar válogatott mezét”.

Arcal a közönynek

2024. április 15. – Rostás Szabolcs – Krónika

A Krónika cikke szerint „Összességében a legnagyobb kihívást a választói közöny jelenti a magyar politikai alakulatok, így az RMDSZ számára is a négy megmérettetést felsorakoztató idei választási évben. Miközben úgy fest – legalábbis a közvélemény-kutatások ezt vetítik előre –, hogy a román többség részéről magas részvételre kell számítani (az európai parlamenti választáson például legalább 60 százalékos lesz a jelenlét), nagy hangsúlyt kell fektetni a magyar választók meggyőzésére. Elsősorban arról, hogy a kisebbségben élő közösség sajátos problémáira csakis a magyar alakulatok, politikusok érzékenyek, másnak nem fáj a mi bajunk. És persze bizonyítani kell a magyar jelöltek rátermettségét is, elvégre nem (mindig) elegendő a nemzetiségi érv. Ezzel kell kezdeni a mozgósító munkát, ami már csak azért sem megoldhatatlan feladat, mivel valamennyi magyar pártnak egyformán érdekében áll”.



Győzött Pellegrini, eltörlik a Beneš-dekrétumokat?

2024. április 15. – Felvidék.ma

Forró Krisztián és a Magyar Szövetség elnöksége „jó lóra” tett Pellegrini támogatásával, így a győztes oldalra kerültek. Pellegrini és Forró zöldcsütörtöki parlamenti sajtótájékoztatóján több konkrét ígélet is elhangzott a támogatás fejében. Az ígéretcunami egy pontján elkezdett beszélni a kollektív bűnösségről is, mint megoldandó dologról. A ködös és óvatos fogalmazásból nem egyértelmű, hogy változást csak arra vonatkozóan szeretne, hogy a jövőben ne alkalmazzák, vagy konkrétan ki is veszik szimbolikusan a jogrendszerből. A téma kapcsán mind Pellegrini, mind Forró kihangsúlyozták, hogy nem szeretnének a múltban élni és a történelem terheit a vállukon hordani, hiszen egy új politikai generációnak a tagjai.



A Párkány környéki iskolák a beíratások tükrében

2024. április 15. – Ma7.sk

Czibor Katalin a Stampay János Alapiskola igazgatója elmondta, 14 gyermeket írtak be iskolájukba, az előző éveket figyelembe véve ez nagyon jó szám. A jövőre nézve azonban nincsen jó kilátásaink, látszik ez az óvodások létszámából. Szarka Andrea, a Csongrády Lajos Alapiskola igazgatója úgy nyilatkozott, 15 gyermeket írtak be iskolájukba, ami az előző évekhez képest magasabb. Az igazgató úgy látja, aki magyar óvodába járt, az magyar iskolában folytatja, de olyan is sokszor előfordul, hogy a szlovák óvoda után magyar iskolába mennek az iskolaköteles gyerekek. Ipolyszalkán és Kürtön a remélnél több gyermeket írtak be, ám Kéménden a tavalyihoz képest kevesebb elsősssel kezdik a jövő tanévet.

Komáromban közel kétszer annyi gyermeket írtak be magyar alapiskolába, mint szlovákba

2024. április 15. – Ma7.sk, Felvidék.ma

Az eddig beíratott 372 gyermek közül 245 számára magyar, 127 részére pedig szlovák tannyelvű oktatási intézményt választottak a szülei. Az előbbieket közül legtöbben az Eötvös Utcai Alapiskolába, az utóbbiak közül pedig javarészt a Határőr Utcai Alapiskolába kértek és nyertek beocsátást. Bagita Judit, a Komáromi Közös Tanügyi Hivatal szakelőadója a beíratási számokat megkeverő duplicitásokra rámutatott: „Minden évben akadnak olyan szülők, akik két iskolába is beíratják a csemetéjüket. Ez főleg az elvált házaspárok esetében szokott történni, amikor az utódaikat más-más intézménybe szeretnék járatni”. Azt is kifejtette, hogy a Határőr Utcai Alapiskola majd még vonzóbbnak bizonyulhat azután, hogy az épülete teljes körű felújításon esik át.

Gútán több mint háromszor annyi gyermeket írtak be magyar alapiskolába, mint szlovákba

2024. április 15. – Ma7.sk, Felvidék.ma

Április közepéig összesen 120 gyermeket írtak be a négy gútai alapiskola egyikébe. Közülük ösztől 74-en magyar, 23-an szlovák nyelven alapozhatják meg az ismereteiket, 23 nebulónak pedig az évhalasztást javasolták. Takács Imre, a Gútai Tanügyi Hivatal vezetője kérdésre válaszolva elmondta, hogy a folyamatosan legkevesebb elsősssel rendelkező II. Rákóczi Ferenc Alapiskola korábban tervezett bezárása jegelve van, ugyanis az új városvezetés nem szeretne ily módon takarékoskodni, inkább az összes gútai magyar alapiskolát megtartaná. Hozzátette, ősszel majd Ifjúságfalváról, Bogyarétról és Újgyalláról is fogadnak elsősöket.

A magyar Szent Korona Gútán

2024. április 15. – Ma7.sk

A magyar Szent Korona mása az első íjász ünnepet alkalmából érkezett Gútára. Az április 14-én megtartott ünnepen a Magyar Szent Korona hiteles másolatát a Nagyboldogasszony Plébániatemplomban és a vízi malom területén tekinthették meg az érdeklődők. A Magyar



Koronaőrök Egyesületének célja, a magyar Szent Korona őrzésére hivatott Koronaőrség hagyományainak megőrzése. Az ő kíséretükben került Gútára is a korona. A Gútai Vermes törzs lovasíjász bemutatóját, Vermes István és fia, Vermes Balázs tartották, ők a nemzetközi Nomád Olimpia győztesei a tradicionális lovasíjászatban.

Olvasni jó! – az SZMPSZ országos irodalmi vetélkedőjét a kéméndiek nyerték

2024. április 15. – Felvidék.ma

Rimaszombatban, a Csillagházban és a TMRG dísztermében szervezték meg az Olvasni jó! irodalmi vetélkedő országos döntőjét 2024. április 12-én. A találkozót immár 19. alkalommal a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége, az SZMPSZ Rimaszombati Regionális Pedagógiai Központ, Területi Választmány és a Tompa Mihály Református Gimnázium közösen szervezi. A vetélkedő tartalmában és szervezésében három éve újult meg, és töretlenül nagy érdeklődésnek örvend a szlovákiai magyar iskolák, diákok körében. Eredeti célja változatlan: az olvasóvá nevelés, az ifjúsági regény szövegszövetének felfejtése, a szöveggel való kreatív munka, a tanulók mindennapjaihoz, világához közel álló ifjúsági irodalom felfedezése.

A Szép Magyar Beszéd országos fordulója Kassán

2024. április 15. – Felvidék.ma

Idén is a kassai Márai Sándor Magyar Tanítási Nyelvű Gimnázium és Alapiskola rendezte meg a Szép Magyar Beszéd verseny országos fordulóját. Április 11-én, a magyar költészet napján és Márai Sándor születésének 124. évfordulóján 54 versenyző gyűlt össze a Márai tornateremben, ahol a verseny ünnepélyes megnyitóját tartották. Jelen volt Magyarország Kassai Főkonzulátusának első beosztott konzulja, Gris Emese Diána, továbbá az Oktatási, Kutatási, Fejlesztési és Ifjúsági Minisztérium Nemzetiségi és Inkluzív Oktatás Főosztályának főigazgatója, Petőcz Kálmán, Kocskovics Gabriella hivatali főtanácsos és az iskola mellett működő Szülői Szövetség elnöke, Reitzner Henrik.



Vajdaságban is segítik a regisztrációt a júniusi EP-választásra

2024. április 15. – PannonRTV

A június 9-ei voksoláson azok a határon túli magyar állampolgárok is részt vehetnek, akik nem rendelkeznek magyarországi vagy más uniós országbeli lakcímmel. A levélben való szavazás feltétele azonban a névjegyzékbe történő regisztráció. A jelentkezés határideje május 15-e. Regisztrálni a Nemzeti Választási Iroda oldalán, az nvi.hu-n lehet, ahol a levélszavazás földre kell kattintani. Azoknak, akiknek arra szükségük van, Vajdaság számos településén kaphatnak segítséget. Az EP-választáson vajdasági magyar politikus is indul. A VMSZ-es Vicsek Annamária neve a Fidesz-KDNP listáján szerepel befutó helyen. Amennyiben bekerül az uniós parlamentbe, Deli Andort váltva ő lehet az a politikus, aki képviseli Brüsszelben a vajdasági magyarok érdekeit.



Péter István a VMSZ nyugat-bácskai szervezetének új elnöke

2024. április 15. – Magyarország

A célokról, a tervekről és a lehetőségekről beszélt a Közügyekben. Péter István a VMSZ nyugat-bácskai körzeti szervezetének új elnöke. Péter István Pelt Ilonát 14 év után váltotta a poszton. Az új elnök a nyugat-bácskai fejlesztésekről, lehetőségekről és célkitűzésekről beszélt a Közügyekben.

Aki hiánytalanul pályázott, megkapta a támogatást

2024. április 15. – PannonRTV

További 15 energiahatékonysági szerződést kötöttek meg Topolyán. Az energiahatékonysági pályázat legutóbbi körében olyan háztartások is jelentkeztek, amelyek a nyilvános felhívás valamennyi feltételét teljesítették, de az elsődlegesen előlátott keretösszegbe már nem fértek bele, mivel a támogatásokat a pályázatok benyújtásának sorrendjében ítélték oda. A topolyai önkormányzat ezért úgy döntött, hogy további 2 millió dinárt irányoz elő, valamint a Bányászati- és Energiaügyi Minisztériumtól is ugyanennyi támogatást igényelt annak érdekében, hogy mindenki, aki hiánytalanul pályázatot nyújtott be, támogatásban részesülhessen. Ennek köszönhetően 4 millió dinárral bővült a nyilvános felhívás keretösszege, így Szatmári Adrián polgármester további 15 személlyel írta alá a támogatásról szóló szerződést.

Világos Adriana bemutatkozott a TSC Akadémián

2024. április 15. – Magyarország

Világos Adriana kishegyesi gerelyhajító egyik célja, hogy ott legyen az idei párizsi olimpián. Eddig egy zentai egyesület színeiben ért el világraszóló eredményeket, de most úgy döntött, a TSC vonzasköréhez tartozó atlétikai klubban folytatja. Elmondása szerint azért döntött így, mert Topolyán minden feltétel adott ahhoz, hogy a lehető legjobb körülmények között készülhessen a versenyekre. A felkészülések egy részét Kishegyesen tudja folytatni, ott ugyanis az országos atlétikai szövetség támogatásából már egy gyakorlópályát építettek részére. Bizonyos formáit az edzéseknek az akadémia keretében meglévő atlétikai pályán tudja folytatni. Adrianán kívül két ígéretes fiatal tehetség, Bácsi Virág és Bede Borbála is a topolyai klubot erősíti a jövőben.

Győzött a Portugál!

2024. április 15. – Magyarország

Vasárnap este díjkiosztóval zárult Nagykikindán a Vajdasági Magyar Amatőr Színjátszók Találkozója. Az előadásokat minden nap a Brestyánszki Boros Rozi, Magyar Zsófia és dr. Lőrinc Tímea alkotta zsűri értékelt. A zsűri Pataki László-díjjal, a találkozón legjobb hagyományos keretek között megvalósított előadásáért a temerini Szirmai Károly Magyar Művelődési Egyesület Jáccunk Trupp társulatát tüntette ki, Egressy Zoltán Portugál című drámájának

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. április 16.



színreviteléért. A zsűri Bambach Róbert-díjjal, a legjobb új formákat kereső produkció díját ítélte oda a Topolya Község Művelődési Háza keretében idén alakult Fosszilis Mosolycsalók társulatnak Eugène Ionesco A kopasz énekesnő ellenszínművének színpadra állításáért.

Programok Horgoson kicsiknek és nagyoknak egyaránt

2024. április 15. – PannonRTV

Az események részleteiről Sós Nóra, a Művelődési Ház programkoordinátora beszélt hírháttérműsorunkban. A horgosi Művelődési Ház számos programmal készül még április folyamán kicsiknek és nagyoknak egyaránt.



Élő történelemóra a Tiszacsomai Látogatóközpontban a KMKSZ szervezésében

2024. április 15. – Karpat.in.ua

A KMKSZ élő történelemórát szervez iskolások számára a Tiszacsomai Látogatóközpontban. A programban való részvételre lehetőséget biztosítanak Kárpátalja minden hetedikes, magyar osztályban tanuló diákja számára. Egy ilyen programból nem maradhatott ki az íjászkodás, amelyet szakoktató segítségével sajátíthattak el a gyerekek. Szabó András beszélt a honfoglalás kori híres magyar lovas íjászokról és persze az íj helyes használatának technikájáról. A népi játékok sok településen már feledésbe merültek Kárpátalján, ezért a szervezők ezeket is beiktatták a programba. A nap nem csak a szórakozásról, hanem az ismeretszerzésről is szólt. A csapatok ellátogattak a Tiszacsomai Honfoglalási Emlékparkba. A látogatóközpontban kialakított történelmi kiállításon pedig magával a honfoglalás korával ismerkedhettek meg. A hagyományok ápolását és a honfoglalás korának megismerését célzó program során több mint ezer kárpátaljai hetedikes jut majd el a tiszacsomai komplexumba. Működtetője, a KMKSZ előzetes egyeztetés után kész fogadni más korosztályú tanulókat is.

Nyílt nap a Munkácsi Szent István Líceumban

2024. április 15. – Karpat.in.ua

Nyílt napot tartottak a Munkácsi Szent István Líceumban április 12-én a jelentkező diákok, a szüleik és az érdeklődők számára. A regisztráció után a jelenlévőket Kristofori Olga, a líceum igazgatója köszöntötte, majd megismerkedhettek a tanárokkal és az iskola nyújtotta lehetőségekkel. A líceumban több szakosodási lehetőség is van. Nem véletlen, hogy a választható specializációk közül az egyik legnépszerűbb az informatika szakirány, amelyben a diákok rendre jó eredményeket érnek el a megyei vetélkedőkön is. Kiemelten foglalkoznak a magyar nyelv mellett az ukrán, illetve az angol nyelv oktatásával.

Tavaszi előadások a beregszászi színházban

2024. április 15. – Karpat.in.ua

Az elmúlt héten előbb a Kárpátaljai Megyei Erdemes Akadémiai Népi Kórust mutatkozott be két alkalommal a „Húsvét után” elnevezésű összeállításával a beregszászi színházban, majd ezt

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. április 16.



követően, a Magyar költészet napján komplett programmal várták az érdeklődőket, aminek része volt a színház felöltöztetése is József Attila verseivel. A költészet napján Meister Éva rendezésében és előadásában, a Kemény János regénye alapján készült monodrámát, a Viziboszorkányt tekinthette meg a nagyérdemű. A monodráma egy, a XIX. század második felében élő nő életéről szól, kihagyhatatlan erdélyi humorral. Az említett két bemutató után a színházban április 15-e és 19-e között Pályi János előadásában a Vitéz László című bábjáték tekinthető meg, amit Munkácson és Nagydobronyban is láthat majd a nagyérdemű.

A PG Csoport háborúellenes EP-t készített

2024. április 15. – MTI, dehir.hu

Csak háború ne legyen... Üzenet Magyarországról! címmel készített négyszámos közlémezt (EP) a PG Csoport. "A lemez azért készült, mert nem szabad és nem lehet elfogadni, hogy ennyi ember halt meg az orosz-ukrán háborúban és pusztul el napjainkban is, köztük kárpátaljai magyarok" - idézte az énekes, szövegíró Jantyk Zsoltot az MTI-hez eljuttatott közlemény. A zenekarhoz a lemezen csatlakozott Pál István Szalonna és Bandája, egykori zenésztársuk, Halmos Béla primás felvételről hallható, és a csapat feldolgozta a Karády Katalin által a negyvenes években énekelt Valahol Oroszországban című dalt is. "Emlékezzünk azokra a kárpátaljai magyar férfiakra, akik elestek, vagy el fognak esni a 2022-ben kezdődött szörnyű háborúban" - fogalmazott Jantyk Zsolt.

Megtisztult az égermezei víztározó

2024. április 15. – Kárpátalja.ma

A CHYSTO.de kezdeményezésére az égermezei víztározó körül tartottak szemétszedő akciót – adta hírül a mukachevo.net április 15-én. A kétnapos környezettudatos programot 23. alkalommal szervezték meg. Az ökopikniken 250-en vettek részt, ahol a biztonságról tartottak előadást a gyermekeknek, a katonazseregeknek pedig a veszteségfeldolgozásról, a gyászról és az abból való kilépésről vezettek beszélgetést.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. április 15. – Kossuth Rádió

Április 12-e a Felvidékről kitelepített magyarok emléknapja. Az elmúlt héten szinte minden érintett településen megemlékeztek a kitelepítettekről. Múlt pénteken este nagyon sokan álltak az útra kelő embereket, közösségeket szimbolizáló bőröndök körül Somorján, hogy a szülőföldjükről elüldözöttekre emlékezzenek.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. április 16.



Az idén 35 éves a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség a legrégebben működő független magyar kisebbségi szervezet mind a Kárpát-medencében, mind pedig Ukrajnában. A hétvégén Beregszászon, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán tartotta éves közgyűlését a Szövetség. Brenzovics László online elnöki beszámolójában kiemelte, a szövetség a rendkívül nehéz körülmények között is teszi a dolgát, védi és képviseli a kárpátaljai magyarság érdekeit.

Lovasok, ünneplőbe öltözött székelyruhások fogadták a templomavatóra érkezett világi és egyházi méltóságokat, köztük az istentiszteleten szolgáló Kató Béla református püspököt Székelyszenterzsébeten. A Hargita megyei kis határtelepülésen rég várt esemény volt ez. Kelemen Hunor, az RMDSZ elnöke az ünnepségen a kormányzati politika fontosságát hangsúlyozta, hogy megakadályozzák a templomok kiüresedését.

A világvárvány miatti on-line találkozók után ismét sikerült személyes jelenléttel megrendezni a diszpóra magyarsága életében rendkívül fontos szerepet játszó hétvégi iskolák találkozóját. A Budapesten tartott, sorban immár a 7. találkozó jó lehetőséget adott arra, hogy a résztvevők a nemzetpolitikai aktualitások mellett, a hétvégi iskolák munkájában kiválóan hasznosítható jó gyakorlatokat is megismerhessék

Az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület – az EMKE - idei évi közgyűlését a kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet dísztermében tartotta szombaton délelőtt, ezt követően került sor az EMKE-díjak ünnepélyes átadására. Az EMKE minden évben 12 olyan alkotót részesít elismerésben, akik a közművelődés, a kultúra és a művészet területén kiemelkedő teljesítményét nyújtottak. Emellett munkásságukkal jelentős érdemeket szereztek szülőföldjüknek, és hozzájárultak Erdély hírnevének öregbítéséhez. Ez alkalomból a Kossuth Rádió csíkszeredai tudósítója Oláh-Gál Elvira értékteremtő és -megőrző munkájáért Spectator díjat kapott.